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Správná slova 
Lianne Grant 

 

Miluji slova! Vždycky jsem milovala hláskování, křížovky, tvůrčí psaní a 
učení se nových slov ve svém druhém jazyce (francouzštině). Avšak až 
po čtyřicítce mě Bůh nasměroval ke studiu překladatelství na univerzitě, 
které se má stát mou službou. Teď si můžu se slovy hrát každý den! 
  
Na slovech záleží. Při našich zkouškách z překladu znamenalo nevybrat 
správné slovo ztrátu bodů. Učili jsme se o slovních nuancích: například 
vyhublý, hubený a štíhlý znamenají v podstatě totéž. Ale každé z nich 
má na čtenáře jiný dopad, ať už negativní, neutrální nebo pozitivní. Když 
překládám, někdy zvažuji a vyřadím několik slov, než najdu to, které se 
do kontextu hodí nejlépe. 
  

„Kéž se ti líbí řeč mých úst i to, o čem rozjímám v srdci, Hospodine, má skálo, vykupiteli můj!“ Žalm 
19:15  
  
Záleží na slovech, když vybíráme jména pro naše děti. Nikdy jsem se nesetkala s nikým, kdo by 
pojmenoval svou roztomilou dcerku Jezábel nebo roztomilého novorozeného syna Jidáš. 
Nechceme, aby si děti, za které se modlíme, vybíraly za své vzory tyto nechvalně známé biblické 
postavy! 
  
Dnes jsem sháněla do své kanceláře rostliny, které nepotřebují přímé sluneční světlo. Našla jsem 
dvě, které vypadaly slibně, a zajímala mě jejich jména. No, jedna se jmenovala Maranta (lidově 
‚modlící se rostlina') a druhá Pothos neboli šplhavnice (anglicky ‚ďábelský břečťan'). V rohu mé 
kanceláře je židle, kterou mám vyhrazenou pro ranní modlitby. Kterou rostlinu tedy chci mít poblíž 
sebe? Na slovech záleží. 
  
„Pláství medu je řeč vlídná, lahodou duši a uzdravením kostem.“ Přísloví 16:24 
 
A to mě přimělo přemýšlet o tom, jak cenná může být ‚modlící se rostlina‘. Když poroste, 
uvědomíme si díky ní, že potřebujeme také neustále duchovně růst. Pokud začne vadnout, víme, že 
ji musíme zalít, což nám připomene, jak důležitá je modlitba pro naši vyprahlou duši. 
  
Musíme si však být jisti, že v modlitbách používáme správná slova, především když se modlíme za 
své děti. Slova, která vyslovíme, nás buď odradí, nebo naopak posílí naši víru. Místo abychom si 
Bohu stěžovali na všechny věci, které bychom si přáli, aby naše děti změnily, můžeme používat 

 
 

 

 



pozitivní slova. Můžeme nad nimi pronášet požehnání, žádat pro ně Boží zaslíbení a děkovat Pánu 
za to, jak v jejich životě koná. Je důležité, abychom používali Správná slova. 
  
„Slyš moji modlitbu, Bože, naslouchej slovům mých úst.“ Žalm 54:4 
 
Pokud se při modlitbě za své děti cítíme smutní, možná bychom měli zkusit používat jiná slova. I 
během přímluvy může přicházet spousta radosti a víry, která nás podporuje. Na slovech záleží, 
proto při modlitbě za naše drahocenné děti používejme Správná slova! 
  
   
Poznámka: Liane R. Grant je překladatelkou z angličtiny do francouzštiny s doktorátem z překladatelství. Je autorkou několika knih, včetně časopisu 
Order My Steps a The 3-Hour Translation Team. Spolu se svým manželem Scottem působí jako misionáři v kanadském Quebecu. Liane je 
zakladatelkou a prezidentkou společnosti Nonprofit Translation Solutions, služby podporované UPCI.  www.LianeRGrant.com  

 
 

  

Na slovech záleží 
Sheri Hemus 

 

 
Všichni víme, že na starém přísloví: "Klacky a kameny mi mohou lámat kosti, 
ale slova mi nikdy neublíží," není vůbec nic pravdy. Je to jedna z největších 
lží, kterou jsme kdy mohli slyšet. Slova, která se říkají dětem, formují jejich 
osobnost a vztahy daleko za hranicí dětských let. Výzkumy naznačují, že 
škatulkování může změnit chování dětí. Může změnit to, jak je dítě vnímáno a 
jak dítě vnímá samo sebe. 
 
Když jsme se s manželem brali, ačkoli jsme nebyli v církvi a o Bohu a Božím 
slově jsme nevěděli téměř nic, oba jsme se rozhodli, že nechceme, aby byl 
můj manžel takovým otcem našim budoucím dětem, jako byli naši otcové 
nám. Slova, která naši otcové říkali, nás bolela víc než cokoli jiného a ovlivnila 

nás víc, než jsme si mysleli! Příchod do království způsobil, že jsme museli čelit následkům, které na 
nás tato slova měla. Na svět jsme se dívali a jednali s ním s bolestí ze slov, která nám jako dětem 
říkali naši otcové, a tuto zátěž jsme si s sebou nesli po mnoho let. 
 
Slova, která říkáme, jsou velmi důležitá a Boží slovo nám to jasně ukazuje. Část Matoušova 
evangelia 12:34 říká: „...čím srdce přetéká, to ústa mluví". Pokud jsou slova vycházející z našich úst 
jedovatá, zraňující, urážlivá nebo pobuřující, musíme zkoumat, co je v našem srdci. Pokud tato 
slova vycházejí k našim dětem, pak ovlivňujeme jejich srdce a životy způsobem, který si ani 
nedokážeme představit. 
 
„Plást medu jsou řeči utěšené, sladkost duši a lékařství kostem.“  
Přísloví 16:24 BKr 
„Zdravý jazyk jest strom života, převrácenost pak z něho ztroskotání od větru.“  
Přísloví 15:4 BKr 
„Smrt i život jest v moci jazyka, a ten, kdož jej miluje, bude jísti ovoce jeho.“  
Přísloví 18:21 BKr 
 
S manželem jsme při výchově našich dětí udělali mnoho chyb, ale jsme velmi vděční za to, že jsme 
měli Boží slovo a vzor, podle kterého jsme se snažili vychovávat naše děti zbožným způsobem ve 
světě, který se vymkl kontrole. Samozřejmě bych si přála, abych tehdy, když byly mé děti malé, 
věděla to, co vím dnes. 
 
Jak mluvíme se svými dětmi? Slova mohou inspirovat i ničit. Volte svá slova moudře! Pamatujte, že 
jednou vyřčená slova nelze vzít zpět, lze je jen prominout, ale ne zapomenout. Na slovech záleží! 
 

 
 

 

 



  
 

Od editorky 
Debbie Akers Robbins 

 

Bůh dělá mocné věci! 
 

Bůh otevírá mnoho dveří a tento zpravodaj je nyní dostupný v těchto 
jazycích:  

angličtině, arabštině, zjednodušené čínštině, tradiční čínštině, češtině, 
holandštině, fidžijštině, filipínštině, francouzštině, němčině, řečtině, italštině, 

japonštině, Pijin, polštině, portugalštině, rumunštině, španělštině, 
svahilštině, švédštině, thajštině a v jazyce Srí Lanky. 

 
Prosím, modlete se s námi za další překladatele! 

 
Pokud si přejete dostávat jakýkoli z výše uvedených překladů, pošlete prosím svoji žádost 

na LadiesPrayerInternational@aol.com nebo debiakers@aol.com 
a my vás s potěšením přidáme na seznam adresátů!   

Navštivte Ženy modlitby na Facebooku a dejte nám „like“! 

 
 

 

 

 
 

    
 Drazí vedoucí modlitebních týmů, prosím, navštivte Ženy Modlitby na Facebooku a “lajkujte” naši 
stránku!    
  
Také prosím pozvěte svoji skupinu, aby ZDARMA odebírala tento newsletter 
na: debiakers@aol.com   
 
Prosím sdílejte tyto informace se svou církví, přáteli a rodinou. Děkujeme, že jste součástí této 
úspěšné modlitební služby a že nám pomáháte šířit zprávy o tomto newsletteru ZDARMA a o naší 
facebookové stránce! 

  

 

    

  

 


